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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordnete Dr. Stefan Birkner und Horst Kortlang (FDP) 

Wie bewertet die Landesregierung den „Südsee-Plan“ in Bad Salzdetfurth? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Stefan Birkner und Horst Kortlang (FDP) an die Landesregierung, 
eingegangen am 06.04.2018  

 

Am 12. März 2018 berichtete die Hildesheimer Allgemeine Zeitung über den seit 25 Jahren existie-
renden „Südsee-Plan“, der die Errichtung eines Sees in Bad Salzdetfurth zwischen dem alten 
Bahnhof Bodenburg und dem Ortsteil Östrum vorsehe (Seite 19). Der FDP-Ortsverband Bad Salz-
detfurth habe eine Informationsveranstaltung durchgeführt, um der Bevölkerung das Projekt näher 
zu bringen. „Das Thema Hochwasser lässt uns nicht los. Es besteht dringender Handlungsbedarf. 
Oftmals ist der Eindruck entstanden, dass sich zu wenig tut. Und neben dem Schutz gibt es durch 
den See auch einen Mehrwert für die Bevölkerung“, erläutert der FDP-Ortsvorsitzende Thomas 
Seidler den möglichen Nutzen des Projekts. Gespeist werden solle der See hauptsächlich aus den 
Bächen Alme und Riehe. Dadurch könne Überflutungen der Flüsse Lamme und Innerste entgegen-
gewirkt werden. Schnell ansteigende Pegelstände in Bad Salzdetfurth, wie in der Vergangenheit 
vorgekommen, könnten so in Zukunft verhindert werden. Die Errichtung eines Strandbades und ei-
ner Bootsverleihstation seien mögliche Attraktionen zur Schaffung eines zusätzlichen wirtschaftli-
chen Nutzens des Projektes durch einen Mehrwert für den Tourismus sowie positive Beiträge für 
das städtische Projekt „Konsequent in die Zukunft“. 

1. Wie bewertet die Landesregierung das Projekt „Südsee“ in Bad Salzdetfurth? 

2. Welchen Nutzen hätte das Projekt „Südsee“ nach Auffassung der Landesregierung für den 
Hochwasserschutz? 

3. Welchen Nutzen hätte das Projekt „Südsee“ nach Auffassung der Landesregierung als Nah-
erholungsgebiet? 

4. Gibt es auf der Fläche, auf der laut „Südsee-Plan“ zum Zweck des Hochwasserschutzes und 
als örtliches Naherholungsgebiet ein See entstehen könnte, andere den Hochwasserschutz 
betreffende Pläne, wenn ja, welche Pläne gibt es, und was ist konkret geplant? 

5. Gibt es Pläne der Landesregierung oder der Kommunen vor Ort für Hochwasserschutzprojek-
te in der Region Bad Salzdetfurth, wenn ja, welche Pläne gibt es, und welche Rolle spielt der 
„Südsee-Plan“ darin, wenn nein, warum nicht? 

6. Wenn der „Südsee-Plan“ in den Plänen der Landesregierung bezüglich des Hochwasser-
schutzes bisher keine Rolle spielt, wird sie diesen in Zukunft in ihre Überlegungen einbezie-
hen, wenn ja, in welcher Form, wenn nein, warum nicht? 

 
 

(Verteilt am      ) (Verteilt am 12.04.2018) 
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